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OMZETTING VAN EEN KAPITAAL IN RENTE 

1 PRINCIPE 

Overeenkomstig de wetgeving op de aanvullende pensioenen (LPC) kunt u vragen dat uw netto 

pensioenprestaties (gedeeltelijk of volledig) gestort worden onder de vorm van een lijfrente. 

Om het bedrag van de rente te schatten, volstaat het uw netto pensioenkapitaal te delen door een 

omzettingscoëfficiënt. 

Voor een jaarlijkse rente op een hoofd op de leeftijd van 65 jaar bedraagt de maximale omzettingscoëfficiënt 

bepaald op basis van de huidige gedefinieerde parameters in het kader van de wetgeving (WAP) 19,005661 

(21,703989 op 60 jaar). 

Wij vestigen uw aandacht op het feit dat het om een schatting gaat en dat deze informatie niet geldt als 

bekendmaking van een recht op aanvullend pensioen.  

2 IN DE PRAKTIJK 

Op het ogenblik van uw pensionering is uw pensioenkapitaal onderworpen aan de volgende afhoudingen: 

 Een RIZIV-bijdrage van 3,55 %, 

 een « solidariteitsbijdrage » van 2 % (maximum), 

 een rechtstreekse belasting van 16,5 %(*), 

 de gemeentelijke opcentiemen. 

(*) Het tarief van 16,5 % wordt teruggebracht tot 10 % indien het pensioenkapitaal uitgekeerd wordt op 65 jaar en 

u tot die leeftijd een beroepsactiviteit hebt uitgeoefend. 

De winstdeelnames worden niet belast. 

Indien u opteert voor de omzetting van uw kapitaal in rente : 

 het netto pensioenkapitaal (na de bovenvermelde afhoudingen) wordt overgedragen naar een contract dat 

de storting van een maandelijks betaalbare rente mogelijk maakt; 

 dit kapitaal wordt afgestaan ; dit betekent dat het onmogelijk is, eens de rente lopend is, de terugbetaling 

van het kapitaal te krijgen (zelfs in geval van overlijden); 

 u wordt jaarlijks belast via uw fiscale aangifte onder de vorm van een afzonderlijke belasting van 30% (te 

verhogen met de gemeentelijke opcentiemen) toegepast op 3% van het « afgestane » kapitaal. 

 

 


